

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENO

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 36 kor. Negyed évre . . . 9.— kor
Fél évre . . . 18 „ Egy órára . . . 3.20
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 12 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

„A Tengerpart“

az egyetlen fiumei lap, a mely
előzetes cenzura alatt áll.

Négy éve lesz

junius 28-án, hogy I. Ferenc József aláírásával megjelent a háboruba hívó „Népeimhez“ szöveg.

Ha végig lapozzuk ennek a négy esztendőnek véres és borzalmas lapjait, szinte ámulunk, hogy annyi harc után, melyben oly sok volt a pótolhatatlan pusztulás, csak most penditük meg az ántánt ujságok — csudálatosképen egyidőben — a béke eszméjét.

Sokszor nyújtottuk mi ezen idő alatt békére fegyvertől feltört jobbunkat — s az ántánt durván ellökte magától, azzal a perfid kejelemmentéssel, hogy majd csak akkor ütünk le a béketárgyalások zöld asztalához, ha a feltételeket — ők diktálják.

A világháboru kezdetén a francia és orosz világverő, több milliós hadsereg. Berlinben akart kezét fogni. Azután az orosz és az olasz Bécs és Budapestet tüzte ki találkozóhelyül. A magyar főváros felé igyekezett a kis Szerbia és később az oláh is, de tudjuk, hogy egyiknek sem sikerült a találkozás, ezzel szemben azonban Belgium, Szerbia, Oláhország fővárosaiba a központiak vonultak be, Varsó a miénk, Pétervár és Moszkva csak a mi jóakaratumk folytán menekülhetett meg az inváziótól és a német hadak most Páris alatt állanak a mi seregeink egész országterületeket tartanak megszállva Itáliában.

Most végre észbekapott az ántantsajtó és a cenzura engedelmével azt írják, hogy a német békeoffenzíva feltételeit meg kell hallgatni és le kell ülni a zöld asztalhoz még akkor is, ha a német-magyar-osztrák békefeltételek első pillanatra nem is volnaak elfogadhatók.

Vajjon csakugyan komoly-e ez a békevágy az ántántnál, vagy csak taktika, hogy időt nyerjen az amerikai sereg megérkezésére — s a hiányok pótlására? Ez még bizonytalan. Ezenkívül Németország sem nyilatkozott még, hogy mit akar? De bizonyára lesz olyan kiváló a diplomáciája, mint a hadvezetősége, és tudni fogja, hogy mikor, hogyan és kivel üljön le a zöld asztalhoz.

Mi tisztességes békére mindig kaphatók voltunk és most is kaphatók leszünk, de csak úgy, ha nem nekünk diktálódik a béke, hanem az a tisztességes és jövő háboruk lehetőségét kizáró megegyezés alapján jön létre.

Kiürítettük a Montellot.

A Piacé jobb partján levő több más állásunkat is feladtuk. - 18 millió tonna hajóteret vesztett eddig az ántánt. - Anglia s Irország szövetségre lépnek. - Az osztrák kormány lemondott.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 24. (Hivatalos.) A Piavenál a harcok tegnap sem voltak élénkebbek, csak délután ismételte meg hadseregparcvonalunk déli szárnyán ellentámadásait az ellenség. Különben mindenütt tüzéségi harc volt. Az erős felhőszakadásszerű esőzések, a melyek a múlt héten a velencei tartományon majdnem naponta átvonultak és a sikságot nagy kiterjedésben vízzel árasztották el, megsokszorozták a csapatok nélkülözéseinek és szenvedéseinek terhét. A Piacé rohanó folyamává vált, melynek víztömegei a két part között ismételtén több órára lehetetlenné tették a közlekedést és csak a legnagyobb nehézségekkel volt lehetséges a küzdők számára a legszükségesebb lőszer és élelmet a harcvonalba juttatni. Annál nagyobb elismerést érdemelnek derék csapatunk, melyeknek harci ereje ezekben a súlyos napokban is rendületlen maradt.

A vezérkar főnöke.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 24. A nagyfőhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A Somme két oldalán az ellenség tevékenysége élénk maradt. Melancourt-nál, az Anere és a Sommenál 250 foglyot ejtettünk. Az angolok egy éjjeli támadása tüzünkben összeomlott.

A német trónörökös arcvonala:

Merytől délkeletre részleges francia támadásokat visszavertünk. Reimstől délnyugatra az olaszok ellen folyt rövid gyalogsági harcban 36 foglyot ejtettünk. Löwenhardt hadnagy 28-ik légi győzelmét aratta.

Ladendorff, első főszállásmentes

====
A KIRÁLY BÉCSBEN.

BÉCS, jun. 24. Őfelsége tegnap reggel hat órákor visszaérkezett Bécsbe.

A SEIDLER KORMÁNY MEGBUKOTT.

BUDAPEST, jun. 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti az osztrák fővárosból, hogy az osztrák minisztertanács elhatározta lemondását.

KIHALLGATÁSOK A KIRÁLYNAL.

BÉCS, jun. 24. Őfelsége tegnap kihallgatáson fogadta Szurmay Sándor honvédelmi minisztert, majd Szerényi József kereskedelmi minisztert; később Seidler osztrák miniszterelnök jelent meg audiencián. A kihallgatáson a király kéziratot nyújtott át Seidlernek, melyben az osztrák kabinet lemondása felett a döntést, tekintettel a parlamenti helyzetre, fentartja magának és megbizsa a kormányt az ügyek tovább vezetésével.

MIKSA FŐHERCEG KITÜNTETÉSE.

BÉCS, jun. 24. Őfelsége Miksa főhercegnek, akinek csapatai a napokban foglalták el a Dosso Altot, a Lipót-rendet adományozta.

KÖZEL 18 MILLIÓ TONNÁT SÜLYESZTETTÜNK EL.

BERLIN, jun. 24. (Hivatalos.) A tengerészeti vezérkar jelenti: Buvárhajóink májusban összesen 614.000 brutto tonna hajóteret súlyesztettek el. Ilyen módon a buvárhajók a háboru kezdete óta 17 millió 730.000 tonnát súlyesztettek el, ebből 10 millió 828.000 az angol flottára esik. Megállapították, hogy buvárhajóink áprilisban a már jelentetteken kívül még 56.000 tonna hajóteret rongáltak meg.

ORLANDO A HARC VÉGSŐKIG VALÓ FOKOZÁSÁRÓL.

CHIASSO, jun. 24. Orlando miniszterelnök, ujsághírek szerint, több képviselő elől kijelentette, hogy tovább kell harcolni, mert az osztrákok és a magyarok minden tartalékaik harcbevetésével elkeseredetten támadnak, hogy áttörhessenek mivel visszavonulni nem tudnak. Bizik az olaszok nagy győzelmében.

GYŐZNEK A SZOVJET CSAPATOK SZIBÉRIÁBAN.

MOSZKVA, jun. 24. A szovjet csapatok Szibéria Ural-Uralszk vidékén harcok után elfoglalták Kazlinszk gyárait. Ezzel a Jekaterinburg-Cseljabinszk vasutvonal fele a szovjet csapatok kezei közé jutott.

HIREK.

MODERN GYEREKJÁTEKOK.

Ezt a történetet egy uriaszony mesélte. Ugy adjuk, amint tőle hallottuk:

— A multkorjában eljön hozzám a nővérem kis lánya. A kis lány már 14 éves elmúlt. Nemrég jött le a fővárosból és igazi pesti gyerek, aki nyitott szemével mindent meglát. A szomszédságban játszanak a kis lányommal, aki mindössze csak 11 éves és bizony még nagyon butácska. Hallom, amint beszélgetnek, azt mondja a kis hugom:

— Hát tudod, Dudus, most játszunk valami újat. Te leszel a szép fiatal nagysága, én leszek a fess rendőrfogalmazó. Te eljössz feljelenteni a családot, aki meglopott és én majd udvarlok neked.

Dudus, a kis lányom kimegy, aztán hallom, hogy kopogtat az ajtón, a „fogalmazó ur” harsony hangon kiáltja „szabad” és belép a „nagysága”. Illegit, billegit magát a fess fiatal mellette, aki szolgálatkészen felugrik az asztaltól. Dudus, azaz a nagysága, előadja a panaszát, a fogalmazó ur megígéri, hogy lecsukja a lányt. A nagysága hirtelen köszöni, de most a fogalmazó ur ineresz lesz, hevesen kezd kurizálni és kéri, hogy hívja meg őt a „nagyságos szép fiatal asszony” másnapra egy esése teára és rávasszul hozzáteszi, remélem „a férje nem lesz otthon”. A szép fiatal „nagysága” irulva pírulva meghívja a fogalmazó urat és sugva teszi hozzá „férfiem nem lesz otthon”. A „fogalmazó ur” boldogan esókol kezét és a nagysága halkan rebeget a „vizontlátásra.”

A gyerekek tovább játszanak. Már másnap van délután öt óra, a nagysága a legigézőbb pongyolájában várja a fogalmazó urat, ki a játék kezdete előtt kitanítja:

— Te Dudus, aztán ne legyél buta, ne hallgass meg, akármit mondd vagy teszek, legyél hideg és mondd, hogy te tisztességes asszony vagy.

— Bennem már forrott a méreg, egy pillanat alatt berontottam, a meglepett szerelmes párt pár pofonnal fenyegettem meg és aztán dühösen reájuk kiáltottam:

— Hát ti már nem tudtok becsületesen papát-mamát játszani?

— A kormányzáság köréből. Borostyánkői Egan Lajos kormányzóhelyettes ma visszaérkezett szabadságáról és átvette hivatalának vezetését.

— A haditengerészet köréből. Lucich Károly sorhajókapitány, kiről megirtuk, hogy tartósan Fiuméba helyezték át, ma átvette hivatala vezetését, melynek hatáskörét lényegesen ki is bővítették. Lucich Károly ma kezdte meg bemutatkozó látogatásait. A sorhajókapitány, aki egy pozsonyi középiskolai tanár fia és némes rokonságban a hasonló fiúmei családdal, mint már jelentettük, éveken át előadója volt a magyar delegációban a haditengerészeti költségvetésnek. Mint a dunai flottilla parancsnoka, annak nagyszerű teljesítményeiért a legmagasabb kitüntetésekben részesült, számos osztrák-magyar, német és bolgár rendjel tulajdonosa.

— A táblai elnök elutazott. Dr. Juhász Andor, a budapesti királyi tábla elnöke ma reggel visszautazott Budapestre. A megéjtett hivatalos vizsgálat folyamán mindent rendben talált az itteni törvényszéken.

— Dr. Catti György lemondása. Mint értesülünk, Dr. Catti György főorvos, képviselőtestületi tag a városi mértékadó körökkel támadt nézeteltérései miatt ma lemondott úgy a tejbizottság elnöki mint a városnál betöltött többi bizottsági állásáról. A lemondás híre városi körökben nagy feltűnést kelt.

— A főgimnázium segélyalapjának. Melamed Izsák nagykereskedő 100 koronát adott a fiúmei m. k. állami főgimnáziumot látogató ha-

diárvák segélyezésére, mely összeget a tanári testület két egyenlő részben Burich Davis I. g. o. és Financesek Lajos VII. g. o. növendékeknek adta ki. — Büttl Elemér 10 koronát adományozott ugyanezen alapnak. Az igazgatóság ez uton köszöni az adományokat.

— Adományok. Az üdülésre szoruló szegény és beteg gyermekek nyaraltatására a fiúmei Klotild-utcai áll. elemi leányiskola f. hó 22-én tartott évszázó ünnepélyen a közönség adakozásából befolyt 162 K 01 fillér, a növendékek körében pedig e célra 248.25 koronát gyűjtöttek. A teljes gyűjtés összege 410.26 K.

— Tanulók jöltevei. A Cambieri-téri állami elemi fiúiskola igazgatósága a vizsgák s a záróünnepély alkalmával a szegény tanulók részére a következő adományokat vette át: 1) Izr. Leányegyesületől 100 K.-t, 2) Friedmann Ferenc urtól 1 rdb. 50 koronás hadi kölesön kötvényt, 3) Krausz Mór urtól 10 K.-t, 4) Cavalloni József urtól 10 K.-t, 5) N. N. urtól 10 K.-t. Az igazgatóság ezennel őszinte köszönetét fejezi ki az adakozóknak.

— Halálozás. Mint részvétellel értesülünk, Gherbaz R. Hugó, a Hoffmann S. és W. helybeli szállítócég cégvezetője, ma reggel 47 éves korában meghalt. Az elhunyt, aki mint tartalékos főhadnagy nemrég helyeztetett át Fiuméba, körülbelül 14 nappal ezelőtt hastífuszban betegedett meg. Halála ma reggel 9 órakor következett be. Gherbaz Hugót, aki tudvalegőleg sógora volt néhai Maylander Mihály orszgy. képviselőnek, neje és két fia gyászolja. Temetése holnap délután 4 órakor lesz.

— Haditengerészeti növendékek felavatása. Braunau am Inn-ben e hó 15-én történt a Fiuméből odahelyezett haditengerészeti akadémia harmadik évfolyamának ünnepélyes felavatása. Az ünnepségen megjelent Triulzi ellentengernagy, az akadémia volt parancsnoka is.

— Olasz helyett horvát tanítási nyelv. — Laibachból jelemti a Slovenski Narod, hogy a tengerészeti hatóság némileg rekompenzációként a Triestben összel megnyitló német hajózási iskoláért a raguzai hajózási iskolában az olasz helyett a horvát tanítási nyelvet vezetni be szeptember elsejétől.

— Vasúti incidens Skrad állomáson. (Panaszos levél). Igen tisztelt Szerkesztő ur, hogy milyen intoleránsak egyes hivatali közegek és mily kevés jóakarattal intézik dolgaikat, azt élesen illusztrálja a következő eset: Az 1000 sz. Budapesti személyvonat egy Kaposvár előtt történt kisebb méretű összeütközés következtében négy óras késéssel érkezett Skrad állomásra, a honnan nem indulhatott el, mert a mozdony elromlott. A szolgálattevő tiszt azzal vigasztalta a türelmetlen utasokat, hogy a vonat reggelre

bevergődik Fiuméba. Egyes katonatisztek és egy fiúmei törvényszéki bíró, akinek tárgyalásai voltak, sürgős utjukra való hivatkozással kérték, hogy a néhány perc múlva érkező 1002. sz. gyorsvonat állítsák meg, hogy arra átszállhassanak. A tisztviselő e teljesen indokolt kérés teljesítését megtagadta, sőt: mikor a gyorsvonat valamely okból mégis megállt, megakadályozta, hogy a személyvonat utasai átszállhassanak. Véletlen csak, hogy ez esetben a személyvonat este fél 11 órára mégis befutott a fiúmei állomásra, de vesztelhetett volna esetleg reggelig is Skradon. A vasúti felsőbbfokú ilyen intoleráns tisztviselőjét kioktathatnánk, hogy egy kevéssel több jóindulat igazán helyén való lenne. Tisztelettel stb. (Aláírás.)

— Láng Gyula hazajött. Fiume magyar társadalmának egy rendkívül rokonszenves tagja, Láng Gyula, az „Adria” kivándorlási osztályának volt főtisztviselője, három és fél évi hadifogság után, miközben végigszervezte a nisi fogolytábor rémséges tifuszjárványát és az albániai téli halálmarsot, a napokban Olaszországból visszaérkezett Budapestre felesége és kis fia ölelő karjai közé. Néhány hétig kórházban kell maradnia és azután lelátogat fiúmei barátai közé.

— Köszönlő a keresetadó-lajstrom. A pénzügyigazgatóság közli, hogy a III. osztályu keresetadó- és bányaadó-javaslatok lajstroma a városházán 8 napra közzétevére tételt ki, a hol azok megtekinthetők és az adókievítő-bizottság előtt amelynnek tárgyalásai nyilvánosak, az adózók a lajstromra vonatkozó észrevételeiket megtehetik. Az adókievítő-bizottság üléseinek hatánapját később fogják közzéteenni.

— Darabárúk szállítása a Máv. iparvágányain. A Máv. igazgatósága intézkedett, hogy a vasútállomások darabárúknak az iparvágányokon való feladását minden módon akadályozzák meg. Az iparvágányokat ugyanis magántulajdon képeznek, azokra a Máv. külön szerződés ellenében állítja a vagonokat. A kocsik iparvágányokon azonban csak teljes rakománnyal rakhatók meg. Egyes felek legutóbb többször kijátszották ezt a tilalmat és a megrakás végett az iparvágányra kiállított kocsit esetleg meztelenségű áruval rakták meg, miáltal a kocsik gazdaságatlan kihasználását idézték elő. E visszalés megszüntetésére a Máv. igazgatósága elrendelte, hogy az iparvágányon nem a teljes rakodó-súlyig megrakott kocsik után az állomások szedjék be mindenkor a szerződéses kötbért, továbbá az ilyen darabárúkat rakassák át, hogy a gyengén kihasznált kocsik a teljes kocsirakományok számára legyen felhasználható. Az átrakott áruk feltartása és vesztelése, valamint az átrakási költségek a szerződésellenesen rakodó fél terhére mennek. Ha azonban a felek a rakodáshoz kizárólag használatra külön kocsit kérnek, ennek a kivánságnak a Máv. megfelelő ugyan, de a teljes kihasználásért esedékes fuvardíjakat számítja fel.

— Az anyakönyvi hivatalból. Születések: Fabianich Simon és Mattea leánya, Dorotea; Sustar János és Aurora fia, Natál; Varljen Vince és Lucia leánya, Irón; Camic Emil és Mária leánya, Mária. Halálozás: Kovács Andrina 19 h., Cziráky János 6 h., Petric István 52 é., Sustar János 41 é., Omahen Teréz 22 é. Házasságkötések: Borsos György Tamás Terézzel, Searamelli Mária Bandera Leával.

— A kis Spillek árvákért. Egy fővárosi tanácsjegyző neje, ki csak néhány héttel ezelőtt emlékezett meg ugyanezen 100 koronával a fiúmei hadiárvákról, ma 100 koronát juttatott hozzá a kis Spillek árvákért. A ritka nemesszű uriaszony, a ki maga sem tartozik a vagyonos osztályhoz, ezt írja a postautalvány szelvényén:

„Boldog vagyok, hogy ennyit is adhatok Neveljenek a kis Spillek árvákból jó magyar honpolgárokat és adjon mindenki, a ki a gyermekeket szereti és az árvákat sajnálni tudja. Nevemet ne tessék kiírni. Ha a gazdagok tudnák, milyen jó adakozni, hát kevesebb köny és nyomorúság lenne.”

Dr. Beyer Ede tart. honv. főhadnagy Abbazziából 5 koronát, V. M. pedig 10 koronát jutottatott hozzá a Spillek fiuk részére. Az összes adományozóknak hálás szívvel mondunk köszönetet a kis árvák nevében.

A jégeső áldozata. Rosich Miklós 32 éves podhumi illetőségű földműves tegnap reggel kihajította a juhait legeltetni. A juhnyáj este Rosich nélkül érkezett vissza. Este 10 óráig a földműves nem jött haza, mire az apja keresésére indult és a lakásuktól mintegy másfél órányira levő hegyen találta meg — holtan. Megállapítást nyert, hogy Rosichot a jégvihar következtében támadt hideg ölte meg. Földműves emberek mondják, hogy ilyen nyári hideg évtizedek óta nem volt és arra sem emlékeznek, hogy galambtojás nagyságu jég esett volna, mint vasárnap. A jégeső roppant nagy kárt tett a mezőkben is.

Gazdátlan moterosónak a tengeren. A Magyar-Horvát Tengerhajózási Rt. Almádi nevű hajója tegnap délelőtt Abbazziából elindulván a kikötő bejárata előtt egy gazdátlan moterosónak pillantott meg, amelyet a hullámok ide-oda dobáltak. A hajó a csónakot, amelynek motorja is elromlott, Fiuméba hozta. Eddig még nem nyert megállapítást, hogy a csónak miként került a tengerre.

Az ogulin-országhatárszéli vasut első szakaszát, az ogulin-plaskii 27 kilométeres vonalrészét 1914 október 14-én nyitották meg. A legutóbbi napokban megnyitott a pálya második szakasza: a Plaski állomástól Vrhovine állomásig terjedő 42 kilométeres vonalrész is. Az újonnan megnyitott pályaszakasz állomásai a következők: Blata, Jezenica, Plavečdraga, Rudopolje és Vrhovine. Horvátországi területen még 100 kilométeres vonalrész vár megépítésre. Nem valószínű tehát, hogy az ogulin-kuin-spalatái vasut a f. év folyamán teljesen megnyitható legyen.

25.000 koronát loptak el egy lakásból. Tegnap este 6 és 9 óra között ismeretlen tolvajok behatoltak Lanznevich Vince Girolamo Fabris utca 1. sz. alatt levő lakásába, ahonnan 21.400 korona készpénzt és 4000 korona értékű készírt vittek el. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő betörők kézrekerítésére.

Hirtelen halál. Tegnap éjjel egy órakor a lakásán halva találták Doktorich Lajos möltlini illetőségű, 51 éves, nőtlen ügyészségi fogházórt. A helyszínen megjelent hivatalos bizottság megállapította, hogy a fogházórt szívizélhűdés ölte meg. Elszállították a temető halottasházába. — Ugyancsak hirtelen halállal mult ki Petrics István 52 éves munkás, akit a Calle Fortino 10. számú lakásán tegnap délután 4 órakor akut alkoholemérgezés ölt meg. Holttestét a temető halottasházába vitték.

Ellopott gépszij. Ismeretlen tolvajok az Eneo-téri Hodnig-féle asztalosműhelyből 3000 korona értékű gépszijat loptak el. A rendőrség széleskörű nyomozást indított az ismeretlen tolvajok kézrekerítésére.

Letartóztatott tolvaj leány. A rendőrség tegnap letartóztatta Boschin Jozefin triezsi illetőségű leányt, aki Dorcich Anna nevű lakótársától 450 korona értékben lepedőt és bőrt, egy Marcegla Franciszka nevű leánytól pedig cipővásznat lopott el.

Uj vizierőmű Rt. Dalmáciában. A dalmáciai Sinjben 500.000 K alaptőkével új részvénytársaság alakult, mely a Cetina folyó Ugljan alatt levő részén villamosáramfejlesztő vizierőművet fog létesíteni, hogy Sinj és Poljice környékét villamosárammal lássa el. Tervebe vették továbbá, hogy Spalató városig vezetékkel tennék le, hogy ez a város is ebből az erőműből kapja a villamosáram-szolgáltatást.

A Színházi Élet legújabb száma megint csupa érdekesség. Szász Zoltán cikke Pálmay Ilkáról, Karinty Frigyes humoreszkje, Szomaházy István regénye, Somlyó Zoltán és Farkas Imre verse, a Fekete frakkban című egy felvonásos, Ötvös Adorján kottája, Latin Pista stb. képek, rajzok vannak a gazdag számban, mely-

nek egy korona az ára. Előfizetés negyedévre 10 korona.

Jegyezzük hadikölcsönt. A Tengerparti (Litorale) Bank susáki és fiumei intézete a hivatalos árákon fogad el jegyzéseket a nyolcadik hadikölcsönre.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré

LEGUJABB.

A budapest-fiumei telefonösszeköttetésben beállott zavar következtében csak a beérkezeti néhány táviratot közölhetjük.

A KANCELLAR NYILATKOZNI FOG A KÜLPOLITIKAI HELYZETRŐL.

BERLIN, jun. 24. A birodalmi gyűlés mai ülésén a külügyi hivatal költségvetésének tárgyalása során Hertling birodalmi kancellár nyilatkozni fog a külpolitikai helyzetről.

NÉMET BUVÁRHÁJÓ BARCELONA ELŐTT

MADRID, jun. 24. Egy német buvárhajó ma megjelent Barcelona előtt, ahol több sebesültet tett partra és aztán eltűnt. Azt a hirt, hogy a buvárhajót internálták, megeafolják.

ANGLIA ÉS IRORSZAG SZÖVETSEGI VISZONYBA LÉPNEK.

PARIS, jun. 24. A Temps azt jelenti Londonból, hogy a homerule-javaslat visszavonása egész Angliában nagy feltűnést keltett. A javaslat elejtését egy nagyszabású terv kivitele fogja követni, amely Angliát és Irországot a brit szigetek szövetségévé fogja proklamálni. Természetes, írja a „Temps”, hogy az új szövetségben a katonai szolgálati kötelezettség kérdését újonnan rendezik.

LEHETETLEN AZ UTÁNPÓTLÁS A PIAVEN AT.

BECS, jun. 24. A Wiener Journal haditudósítója jelenti: Az óriási módon megáradt Piave lehetetlenné teszi a munielószállítását a tulsó partra.

VEZÉRKARUNK MAI JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 24. (Hivatalos.) Az állandó, nagyméretű esőzés és az időjárás

súlyos viszontagságai következtében beállott helyzet arra késztetett bennünket, hogy a Montellot és a Piave jobbpartján kiküzdött állások egyes szakaszait kiürítsük. Az erre vonatkozólag négy nappal ezelőtt kiadott parancs a partéserével járó nehézségek ellenére is akként hajtatott végre, hogy az ellenség előtt hadmozdulataink teljesen titkon maradtak. Az általunk már kiürített

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Jegyezzen hadikölcsönt a Fiumei Kereskedelmi Bank-R. T.-nál

Adria palota, mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Apróhirdetések.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabb szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés tíz szó. A kiadóhivatal fentartja magának a jogot, hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetések közlését megtagadja és az esetleg már lefektetett hirdetési díjat visszaadja.

BUTOROZOTT SZOBAT keresek azonnali ra, lehetőleg külön bejárattal. Értésítést a Tengerpart kiadóhivatalába kérek.

Gyors- és gépirás. Magyar, német, olasz gyorsírás és gépirás különböző rendszerű gépeken. Tanulás bármikor megkezdhető. Cim Viale Deák 2. (Gyorsírókör).

MEGVÉTELRE KERESTETNEK:

Zongorák, pianók, hegedűk egyéb hangszerek, beszélőgépek, lemezek, író-és varrógépek, butorok, szőnyegek, képek, vázák, régiségek, órák, lámpák, fotokészülékek, távesővek, stb. „Occasion” Comercio tér 6.

Eladó egy női szobabutor. Cim a kiadóban.

Apróhirdetéseket felvesz A TENGERPART kiadóhivatala (Via Clotilde 4. I. em.) és a GLI BUS HIRLAPIRODA (Via Vinc. de Dominis)

Mélyen meghatva tudatjuk a szomorú hirt, hogy érdemes cégvezetőnk

Gherbaz R. Hugó ur

ma meghalt. Az elhunyt évek hosszú során át vállalatunk fejlesztése érdekében fejtett ki buzgó tevékenységet.

A temetés holnap, 25.-én délután 4 órakor lesz. A gyászmenet a susáki hirtől fog indulni.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

Fiume, 1918 jun. 24.-én.

HOFFMANN S. és V.

vonatrészek tegnap több helyen erős olasz ágyuharc célpontját képezték, amely helyenként pergőtűzzé fokozódott. Az ellenséges gyalogság is támadásba ment át az általunk elhagyott árkok ellen, messzevivő ágyúink tüze azonban visszakergette őket.

A MAI NÉMET JELENTÉS.

BERLIN, jun. 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

A helyzet változatlan. Az Ancre és az Avre mentén a harci tevékenység napközben fokozódott. Este a tevékenység az arconal többi részein is feléledt. Az éjszaka folyamán élénk volt a felderítő tevékenység. Cadanvillertől keletre rohamcsapatok francia és amerikai árkokba hatoltak be, az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak és 40 foglyot hoztak magukkal. Udet hadnagy 31-ik és 32-ik, Ghöring főhadnagy 20-ik és 21-ik légi győzelmét aratta.

Nyilttér.

===

HIRDETMÉNY.

Mint hogy egy idő óta a vízfogyasztás aggodalmat keltő mértéket ölt és előrelátható, hogy a nyári forróság idejében a vízfogyasztás még növekedni fog, célszerűnek tartjuk újból figyelmeztetni a közönséget, hogy amennyiben a vízpazarlás ilyen mértékben tovább tartana, a szén drágasága és hiánya miatt kénytelenek leszünk a városi vízművek teljesítését lényegesen korlátozni ami csak kárt és kényelmetlenséget okozna a közönségnek.

Lelkére kötjük tehát minden egyes fogyasztónak külön-külön, hogy a vízfogyasztást csak a legszükségesebbre korlátozza és minden fölösleges víz használatától tartózkodjék.

Legközelebb hivatalból ismét megvizsgáljuk a vizesapokat és ahol kihágást állapítunk meg, azt szigorú büntetéssel fogjuk megtorolni.

Fiume, 1918. jun. 22.

FIUME VÁROS KÖZMŰVEL.

Savanyu káposzta

nagyban és kicsinyben kapható *Kohn L-nél* Via Gizella 3.

Vizszelhegséget, sömörít, rühöt

a leggyorsabban elmulaszt a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

Skaboform kenőcs

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet, dr. Flesch-félét kérjünk. Próbátégely 3.- K., nagy tégely 5 K., családi adag 12 korona.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél: dr. Flesch E. „Korona” gyógyszerár Győr.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

Catti György utóda

GYÓGYSZERTÁRA

a városi toronymellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelésre, zomai és exakt elkészítésre. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, széplítőszerkek stb. stb.

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Betörések ellen

egyedül és tökéletesen biztosít a

„VIKTORIA” BIZTONSÁGI KULCS

Bárki, minden zárba azonnal könnyen alkalmazhatja! - Kapható esakis a helybeli vasüzletekben. - Gyártja „Viktoria” biztonsági kulcs- és lakatosárugyár Singer és Zollmann, Budapest, Kőrös-u. 26. - Világszabadalom.

Vezérképviselő Horvát-Szlavonország, Bosznia-Hercegovina, Szerbia, Montenegro és Bulgária számára: Rein A., Zagreb, Trenkova ul. 12.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű kávéház. Modern szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér **Panny Ferencz** tulajdonos.

Naponta friss

kolbászárú

és finom

felvágott

kapható nagyban és kicsinyben

GÁAL MARIANNA

hentes üzleteiben. Főüzlet Fiume, Korzó 30. Telefon 17-31. Fiókküzletek: Deák-fasor 30, Telefon 17-37 és Susak Strossmayerova-ulica 59.

A Horvát Agrárbank

fiumei fiókja

mint hivatalos jegyzési hely elfogad aláírásokat az **5 1/2 % - OS** adómentes állami **járadékkölcsönre** az eredeti feltételek mellett és előnyös lombardkölcsönt ad ezekre.

Az igazgatóság.

Szandálok

Prima minőség szíjjal és hajlítható talppal



maximális árakon (szabadalmazva)

Nagyság	24/27	28/31	32/35	36/40	41/44
Párja kor.	5.40	5.60	5.90	6.30	7.70

Fatalpu cipő elsőrendű tehénbőrből:

Nagyság	26/30	31/34	35/40	41/45
Párja kor.	25.90	30.—	34.70	38.90

„Pedes” talpvédő prima bőrből, egy pár cipőre elegendő csomagban csomagolva:

Nagyság	23/26	27/30	31/35	36/39	40/43	44/47
Csomagja kor.	— .90	1.05	1.20	1.52	1.76	1.85

Eladás nagyban és kicsinyben csak

LINOLEUM HAAS-nál Fiume Corso 6.

A Banca Cooperativa

Fiume

Via Lod. Kossuth (a főpostával szemben)

eredeti árakon fogad eljegyzéseket az

5 1/2 % - OS nyolczadik hadikölcsönre

Magas lombardkölcsön. ==

Előnyös kamatláb.

A világítási rendelet

határozatait a félyhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

Tungsrاملámpákat